

MURCIA
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 En Murcia, 12 pesetas; 2,00 pta. Provincias, trimestre, 7,50 — | Extranjero, trimestre, 15,00 pta. América, — 11,00 —
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
 25 EJEMPLARES, 1,75
 NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

SORBE EL EMPRESTITO

Se demuestra que en España hay dinero para atajar los ríos

Nunca se hará vieja aquella frase histórica en que un Canciller alemán emitió su juicio sobre España diciendo que nuestra nación es un país que aunque los gobernantes vienen desde hace tiempo empeñados en arruinar, no lo han podido conseguir.

El empréstito recientemente emitido acusa una abundancia de dinero en España que asombra.

Ocho veces, a decir de las informaciones se ha cubierto; ocho veces más de los millones que se pedían ha acudido a los beneficios saneados del excelente tanto por ciento.

Y esto que por un lado consuela al ver que en nuestra nación hay dinero en abundancia, por otro lado excita a reflexiones de orden social que impulsan a la protesta.

Pues existiendo todo ese dinero en los rincones de las cajas de los Bancos a la espera de ocasiones, como la presente, en que se ofrezcan pingües ganancias, es un crimen de lesa ciudadanía que se encuentre el problema de la vivienda en un estado tan angustioso como se encuentra.

Porque si examináramos muchos de los nombres de los capitalistas que han acudido con su dinero al afán de esos intereses, e hicieramos una estadística de sus propiedades urbanas, acaso encontraríamos cosas desconcertadoras.

Tal vez la mayor parte de sus casas se encuentren en estado ruinoso y faltas de condiciones higiénicas para habitarlas y sin la capacidad suficiente para albergar el número de familias que contiene.

Y muchos de esos capitales que pasan de la inercia de los bancos a la esplendor del Estado, han podido servir antes para ampliar esas propiedades urbanas en ruinas, esas viviendas incapaces que darían albergue a muchos más habitantes con un poco de dinero que se les dedicara.

Este no es más que un solo aspecto de la cuestión; que si nos metemos en el campo abandonado de las industrias y aun en el de la misma agricultura, tendremos que acusar con frases muy duras y anatematizadoras a esos capitales anquilosados por la frivolidad que adquirieron con la humedad subterránea de los sótanos de los bancos.

En la mayoría de las regiones españolas, entre ellas en la nuestra, todo está virgen de explotación, todo está por hacer, todo se muestra en actitud de mendigo que implora el amparo del dinero... y el dinero no llega nunca para enriquecer con canales y pantanos los inmensos eriales yermos que son los signos acusadores de nuestro atraso y de nuestro espíritu usurario.

No llega nunca para edificar la barrera que impida que nuestras primeras materias traspasen las fronteras para que luego nos las devuelvan

transformadas en manufacturas que nos hacen pagar a peso de platino.

No llega nunca para hacer la felicidad de los pueblos en que reside, porque el dinero se aleja de su tierra y se hace feudatario del Estado o servil esclavo de los bancos extranjeros.

No significa esto que nosotros censuremos la asistencia de los capitales españoles a las necesidades de la nación, mucho menos en casos en que se solicitan en nombre de la patria.

Pero mientras estos requerimientos no llegan a hacer esos capitales? ¿Qué problemas sociales resuelven? ¿Qué fomento nacional impulsan?

Esa es la causa de nuestras lamentaciones.

Una nación que demuestre en cualquier momento que tiene dinero para atajar los ríos y ve desenvolverse sus industrias de una manera torpe, infantil.

Una nación a la que le sobra dinero y vive en un estado misarable, sin viviendas suficientes, sin trigo bastante; con sus pueblos sucios y mal olientes, con sus campos en lastimoso estado estepario y con todos los problemas sin resolver, en la mayoría de los casos, por falta de dinero.

Cines y varietés

ORIZ

Paco Sanz, el incomparable ventríloco que tantas simpatías tiene entre el público murciano, actúa en el teatro Ortiz.

Sanz viene ahora mejor que nunca. Ha llegado a la perfección con sus autómatas, que dan la sensación completa de personajes de carne y hueso.

Además de esta perfección mecánica Paco Sanz ha llegado al máximo de la perfección vocal. Su rostro, animado siempre de cordial sonrisa, no sufre la menor alteración. Juega la voz como quiere.

A esto debe unirse el donaire, la gracia que el notable artista valenciano derrocha en sus diálogos con los muñecos. El ingenio no se le agota y siempre tiene frases y chistes de actualidad.

Con Sanz comparte los aplausos del público la bella bailarina Pepita Velázquez, que pone mucho entusiasmo en su trabajo.

CIRCO

La empresa de este teatro no cesa un momento en su afán de ofrecer al público las mejores producciones del arte mudo.

Anoche se estrenó la película en cinco partes «Caprichos de la juventud», que distrajo la atención de los espectadores. Se trata de una producción alemana, basada en la historia y presentada con gran lujo.

Gobierno Militar de Murcia

Por real orden telegráfica de 2 del actual se dispone lo siguiente:

«Interin las circunstancias actuales permitan dotar de personal suficiente a las Pagadurías de Haberes Regionales los jefes y oficiales en situación de reserva y retirados por Guerra que en la actualidad perciben sus devengos de las zonas de Reclutamiento quedarán afectos para los mismos fines a los Regimientos de reserva más próximos a su residencia. El personal de Jefes y oficiales en situación de reemplazo o disponible percibirán sus devengos por la Habilitación de la Clase en la Región si en la actualidad estuvieran actuando, pues en otro caso verificarán la reclamación y abono de sus haberes en la Pagaduría de la Región correspondiente.»

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

Murcia 5 de Noviembre de 1924.

Círculo de Bellas Artes

Exposición de dibujantes españoles

El domingo, 9 del corriente, a las siete de la tarde, dará una conferencia en esta sociedad el notable pintor y crítico de arte don Tomás Gutiérrez Larraya, sobre el tema «Modos y modas en arte».

Esta conferencia ha sido organizada con motivo de la Exposición de Dibujantes españoles que se inaugurará en el Círculo en la mañana de dicho día.

La personalidad multiforme de Tomás Gutiérrez Larraya es sobradamente conocida. Las más diversas manifestaciones del arte las cultiva con el mismo éxito. La pintura, el arte decorativo, la crítica, la literatura... Como conferenciante une a su cultura extraordinaria su fino ingenio de sutil conversador, de ameno comentarista, en el que la cultura se hace alada y graciosa como una de esas finas perspectivas que con dedicadas tintas sabe recoger en sus paisajes. Es el admirable comentarista moderno del alma de los hombres y de las cosas.

Seguramente en su conferencia obtendrá un éxito tan grande como con las maravillosas obras pictóricas que figuran en la exposición de artes nacionales.

BAUTIZO

En la parroquia de San Bartolomé recibió anoche las aguas bautismales, de manos del virtuoso sacerdote don Francisco González Vera, la niña que hace unos días dió a luz doña Catalina Sánchez Jara, esposa de nuestro querido amigo don Esteban Nicolás.

A la neófito se le impusieron los nombres de Rita, Dolores, Josefa, Teresa.

Actuaron de padrinos nuestro director señor Jara Carrillo y su señora madre doña Josefa Carrillo, tío y abuela respectivamente, de los padres de la niña.

Los exploradores de Murcia

Orden para el día 9 de Noviembre de 1924:

Para realizar excursión ordinaria y completa al Sequén se reunirán los exploradores en el Club a las 6:15 de la mañana y después de pasar revista se marchará por el camino de Santa Catalina a La Alberca, donde se oirá misa de ocho, ascendiendo al punto de la excursión por el camino del Valle.

Los que desean participar de la comida entregarán sus cuotas al instructor de la primera categoría.

El detalle referente a ejercicios y prácticas, distribución del tiempo, etcétera, estará expuesto en la tabla de órdenes del Club.

El grupo-escuela militar observará con preferencia las órdenes de sus instructores.

Los aspirantes del Palmar se incorporarán a la tropa en el Campamento. El regreso se efectuará para estar en el Club a las seis de la tarde.

Murcia 6 de Noviembre de 1924.—El Jefe de Tropa.

Junta Provincial de Abastos

ACEITES

El señor delegado general de Abastos, en circular de 31 del pasado, dice lo siguiente:

«Tengo el honor de poner en su conocimiento que en la visita girada por esta Delegación general a las provincias de Jaén, Córdoba y Sevilla, se tomó el acuerdo con los cosecheros de aceite, de levantar las incautaciones por ofrecer éstas a servir libremente a precio de 2250 pesetas arroba todos los pedidos que se hicieran; procediendo, por tanto, que los comerciantes de esa provincia que tengan que abastecerse de este artículo acudan directamente a los cosecheros haciéndoles los pedidos, conviniendo, además, que estos pedidos vayan avalados por las autoridades respecto a la necesidad y su destino.»

Caso de que se pusieran dificultades por los cosecheros deberán comunicarse por conducto de V. I. al Delegado del punto de origen para que le obligue a servir o proponga, en su caso, la sanción que estime procedente a la Junta provincial que corresponda.»

Lo que se hace público para general conocimiento y a los efectos indicados.

Murcia 6 Noviembre 1924.—El Presidente, P. O., Manuel Santos.

TEATRO ROMEA

Fernando Vallejo, el gracioso actor, al frente de sus disciplinadas huestes continúa actuando con el beneplácito del público en el Teatro Rómulo.

Últimamente ha estrenado varias obras que le han merecido nutridos aplausos.

Anoche se puso por segunda vez el juguete cómico de Muñoz Saca y Pérez Fernández «El número quince» y «La suerte loca».

En ambas obras obtuvieron todos los intérpretes un buen éxito, sobresaliendo la labor realizada por Vallejo, especialmente en la primera de dichas obras.

Para esta noche se anuncia, a petición del público, la segunda representación de la zarzuela en tres actos de Federico Romero y de Fernández Shaus, música del maestro Millán, «El Dictador» que esta compañía presenta con mucho lujo.

NOTAS DEL EXTRANJERO

La constitución del nuevo Gobierno de Inglaterra

Las baterías disparan contra un barco brasileño rebelde

6, a las 10 n.

Río Janeiro.—Las baterías de los fuertes dispararon esta mañana contra el vapor «San Paulo», que se alejó de la costa.

El barco siguió su rumbo sin hacer caso a las señales de alto que frecuentemente se le hacían.

—Noticias recibidas de Londres afirman que una vez estallada la rebelión el vapor «Sao Paulo» se lanzó al mar sin obedecer a las reiteradas llamadas que se hacían con los cañonazos.

Se supone que el barco se dirige hacia Río Grande, con objeto de fomentar allí la rebelión.

Noticias de París

París.—Esta mañana se ha reunido la Cámara de diputados, tomando algunos acuerdos.

También se ha reunido la comisión de embajadores.

El embajador francés en Rusia

París.—El señor Herriot ha recibido esta mañana algunas visitas, entre ellas la del señor Hervé, agente diplomático que ha de representar al Gobierno francés en Moscú.

Declaraciones del nuevo presidente

Londres.—Noticias recibidas de los Estados Unidos afirman que el candidato triunfante señor Coolidge ha dicho que entrará a formar parte del Tribunal de Justicia internacional.

Desbordamiento del Rhin

Berlin.—Noticias llegadas de la región del Rhin, dicen que a causa del desbordamiento del río se ha inundado una gran parte de la región, originando grandes daños.

Lo que dicen los periódicos franceses

París.—Los periódicos franceses comentan el triunfo del candidato a la presidencia de los Estados Unidos señor Coolidge.

Habiendo de su política realista afirman que el nuevo presidente sustenta el criterio de que las reparaciones deben ser pagadas.

El nuevo Gobierno inglés

Londres.—El nuevo Gobierno ha quedado formado de la siguiente manera:

- Primer ministro, Baldwin.
- Lord Presidente del Consejo, jefe de los debates, Curzon.
- Lord Canciller, Caweer.
- Ministro de Negocios Extranjeros, Chamberlain.
- Interior, Jonston.
- Agricultor, Wool.
- Marina, Brikman.
- Sello privado, Salisbury.
- Colonias, Hamery.
- Guerra, Washington Evans.
- Indias, Birkensan.
- Aeronáutica, Samuel.
- Comercio, Kreve.
- Higiene, Neville Chamberlain.
- Escocia, Gil Moore.

Instrucción, Eustake Perky.

Trabajo, Artur Peel-Mayland, Canciller del Schiquer, Surchill.

Atorner, general Douglas Hoof.

De Valera es reelegido

París.—Un telegrama de Dublin da cuenta de que ha sido reelegido De Valera en la presidencia de los «Sinfeiners».

Francia y el Vaticano

París.—«Le Matin» publica hoy una información diciendo que el director de Asuntos políticos ha visitado al Nuncio de Su Santidad dándole algunas explicaciones.

Auncia que Herriot celebrará una conferencia con el representante del Vaticano.

En dicha conferencia quedará, probablemente, solucionado el incidente surgido entre Francia y el Vaticano.

Bodas de príncipes

Bruselas.—El día 11, con motivo del cumpleaños del rey de Italia, se anunciarán oficialmente los esposales de la princesa Margalda, hija de los reyes italianos, con el príncipe heredero de Bélgica.

En la Cámara portuguesa

Lisboa.—La Cámara de diputados ha elegido en votación para los cargos de presidente y vicepresidente a Domingo Santos y Sá Pereira, respectivamente.

Ambos pertenecen a la izquierda democrática y son, por lo tanto, contrarios al actual Gobierno.

Los periódicos estiman difícil la situación en que se encuentra el Gobierno.

En una capilla de Oporto explota una bomba

Lisboa.—A las dos de mañana explotó una bomba en la capilla de Arocojo, en Oporto.

Los daños causados son de gran consideración.

En dicha capilla se halla el cadáver incofruto de una monja, desde hace 40 años.

Dicho cadáver, según el pueblo, es el de la Santa de Arcocelo.

Grandes temporales en Bruselas

Bruselas.—En todo el Norte reinan desde hace días fuertes temporales.

Los daños causados ascienden a varios millones de francos.

DE LORCA

Ayer, seguido de numeroso acompañamiento, se verificó el entierro del niño Marcelino Caro Moya.

A sus afligidos padres don Marcelino Caro Sánchez y doña Asunción Moya, enviamos el pésame por tan dolorosa pérdida.

Al hacer la reseña, en días anteriores, de la visita hecha por el señor gobernador civil de la provincia, a esta ciudad, no hicimos constar que, desde el vecino caserío de Puerto de Lumbreras, habían venido a recibir a la primera autoridad provincial más de ochocientos vecinos a cuyo frente iba el concejal delegado don Angel Garro y de que el señor gobernador prometió a este señor visitar el vecino caserío en plazo breve para estudiar de cerca los problemas que más de cerca afectan a esta diputación rural.

En honor a la verdad así lo hacemos constar.

Movimiento de población del 4 de Noviembre:

Nacimientos, 2; defunciones, 2, y matrimonios, 0.

Valor que alcanzaron las aguas en el Alporchón:

Día 5 Noviembre.—Dueños particulares, 68 pesetas; Sindicato de riegos, 35'60, y Sociedad Pantanc, 00.

Día 6 Noviembre.—Dueños particulares, 185 pesetas; Sindicato de riegos, 162'75, y Sociedad del Pantano, 00.

Desde el día 7 al 31 del mes actual, estará al cobro, en período voluntario, la contribución sobre rústica, urbana, industria, altas de industria, utilidades y por demás conceptos.

El día 17 del presente mes debutará en nuestro Teatro Guerra la notable compañía de opereta que dirige don

DOÑA CARMEN MONTESINOS JIMÉNEZ DE HERNANDEZ

que falleció el día 9 de Noviembre de 1922, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

EN SUPRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU HIJA LA SEÑORA

Doña Antonia Hernández Montesinos, de Palazón

y demás difuntos de la familia

(Q. E. P. DD.)

Estará mañana 8 todo el día S. D. M. de Manifiesto, celebrándose misas desde las siete hasta las doce, en la capilla de María Reparadoras de esta capital, y próximo día 9 las que se digan en las iglesias de Rondán (Pacheco), Cañada (de Romero), Capilla de Jesús y María (Cabeza de Torres) y Padres Capuchinos de Totana.

Sus sentidos, viudo y padre, don Antonio Hernández García; hijos y hermanos, hijos y hermanos políticos, nietos y sobrinos, hermanos y tíos, sobrinos y primos respectivamente y demás familia, invitan a sus amistades asistan a alguno de estos sufracios y rueguen a Dios por las almas de los finados, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 7 de Noviembre de 1924.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR D. MANUEL HERNANDEZ PACO

ha fallecido a los 19 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos padres: don Francisco Hernández Sánchez y doña María Paco García; hermanos, don Angel, don Francisco, doña Josefa, doña María, doña Remedios y doña Purificación Hernández Paco y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas, lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro, que tendrá lugar a las tres y media del día de hoy, en la iglesia parroquial de San Pedro en Espinardo, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

Espinardo 7 de Noviembre de 1924.

Fernando Vallejo, que se encuentra trabajando en el Romea de Murcia. Auguremos a estos notables artistas un éxito franco y clamoroso, pues según nuestras referencias, el abono está siendo brillantísimo.

En la sesión que celebró ayer nuestro Ayuntamiento, fué nombrado, con carácter interino, inspector de Sanidad pecuaria, don Francisco Martínez Ponca.

En el domicilio social, Calderón de la Barca, reunióse anoche el Comité del partido Unión Patriótica, bajo la presidencia del señor conde de San Julián, para tratar del desarrollo de esta agrupación política.

Aunque pretendimos inquirir sobre lo tratado, todos los asistentes parecían estar conjurados a no revelar el secreto.

Nosotros solamente decimos que el cielo está nublado y que en el momento en que escribimos esta nota están cayendo ligeras gotas.

¿Arrejará la tormenta? ¿Quedará el cielo despejado?

Altura del embalse del Pantano: Día 4 de Noviembre.—23'75 metros, siete mañana.

Día 5.—24'95, siete mañana. Día 6.—26'00, siete mañana.

Estamos en un periodo de alteración de la salud pública; varios casos de defunción de viruela se han registrado, como todos sabemos, y a pesar de ello estamos presenciando a diario cómo los cadáveres son conducidos a un hombre, existiendo, como existen, coches para este servicio.

El día de Todos los Santos y con motivo de la visita a los cementerios, se prohibió esta, precisamente por existir esta epidemia y si esto se hizo entonces ¿por qué se consiente que los cadáveres sean llevados a hombre?

Esperamos de V. S. que corregirá este abuso que está en contra de lo que disponen los reglamentos de Sanidad.

Para el día 9 del mes que corre, se anuncia un encuentro entre las selecciones H. y B. del Lorca F. C.

En el descanso del primer tiempo el atleta Mr. Colken, rey de la fuerza, hará su presentación al pueblo de Lorca.—Corresponsal.

AYUNTAMIENTO

Reunión de la Permanente

Sesión del día 5 de Noviembre de 1924.

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde don Juan de Aguilera Amat, en funciones de alcalde interino, se celebró la sesión ordinaria semanal.

Aprobóse el acta de la anterior. Se dió lectura al contenido de las disposiciones oficiales que afectan al Municipio.

Se lee así mismo una comunicación del alcalde propietario participando a la Permanente que con esta fecha empieza a hacer uso de la licencia que le fué otorgada.

La comisión queda enterada del balance de operaciones de contabilidad verificadas hasta el 31 de Octubre, así como de las cuentas de la semana y pagos de facturas y jornales.

Por Secretaría se da cuenta de estar ultimado el padrón de cédulas personales, ya terminado el plazo de exposición al público, dándose lectura a las diversas reclamaciones que en dicho plazo se han producido.

Se aprueban los dictámenes técnicos y de la sección de Policía urbana en varias solicitudes de permisos para obras particulares.

Se da cuenta de los escritos producidos por los señores doña Joaquina Pereto, don José Martínez Hilla, don Miguel Angel Cremades, don Gaspar Noguera, don Fernando Oliva, acordando la Permanente que pasen de chas instancias a estudio e informe de las secciones correspondientes.

El concejal señor Soler Font solicita licencia por dos meses, como suplente del octavo teniente de alcalde, siéndole concedida por la Permanente.

Por la presidencia se pone en conocimiento de la comisión que diariamente serán expuestas las cuentas del Municipio en la tablilla de la alcaldía para conocimiento del público.

Se lee una oferta de la Caja de Provisión de Socorro para seguros obreros municipales, pasando a estudio urgente de la comisión de Hacienda.

Se da cuenta de una moción del segundo teniente de alcalde don Francisco Martínez García proponiendo la formación de una Junta de casas baratas, para que con arreglo a los preceptos vigentes se ocupe incesantemente del problema de la vivienda en nuestra capital. Previa declaración de urgencia, se aprueba la moción por unanimidad y siendo las 18 horas y 10 minutos, y no habiendo otros asuntos de qué tratar, se levanta la sesión.

Véase La 4.ª plana

La magnífica luz de la lámpara Osram

Anima al trabajo. No descuide Vd nunca el alumbrado de talleres y oficinas

Con lámparas Osram alumbrado perfecto.

Palacio de Justicia

Sobre la aplicación del indulto

Hemos procurado enterarnos de lo que sobre la aplicación del Real decreto de amnistía e indulto del día 4 de julio próximo pasado, comentaba en las columnas de este periódico, por medio de un comunicado el recluso Matías Garrido.

De nuestras averiguaciones, podemos asegurar, que en esta audiencia el digno personal que se encuentra al frente de la misma, en una tarea abrumadora de loable trabajo en pocos días consiguió aplicar el indulto en 446 causas de las 232 con penas extinguiendo condena, y el resto antes de que se celebrase el correspondiente juicio oral, no quedando en la actualidad ni una sola causa pendiente para la aplicación del citado Real decreto en la Audiencia ni fiscalía.

Lo que ocurre, es que por la Audiencia no puede aplicarse la gracia del indulto en aquellas causas en que la sentencia ha recaído con posterioridad al citado día 4 de julio y las condenas son superiores a pena de arresto mayor por no estar este caso comprendido en el indulto de referencia.

Nos complace hacer estas manifestaciones para evitar torcidas interpretaciones hacia los encargados de la aplicación del indulto, toda vez que sabemos el gran celo puesto por ellos en el cumplimiento de sus deberes.

JACOME

Señalamientos para el día 7. Sección primera.—Una causa del juzgado de Cartagena, por atentado contra Sabas González López.

Letrado, señor Espín; procurador, señor González Sanz.

Sección segunda.—Una causa del juzgado de San Juan, por robo, contra Francisco Lerma y otro.

Letrado, señor Pérez Cánovas; procurador, señor Ruiz López.

INFORMACIÓN OFICIAL

DEL GOBIERNO CIVIL

Un telegrama del presidente del Directorio

El gobernador civil de la provincia ha recibido un cariñoso telegrama del presidente del Directorio militar señor Primo de Rivera, dando las gracias a la primera autoridad y a la Diputación provincial por el afectuoso saludo que le enviaron al inaugurarse el primer periodo de sesiones.

La exportación de naranja

En contestación al telegrama enviado al subsecretario de Fomento por el señor Ballarín, dándole cuenta de las dificultades que en Alguazas se oponen a la exportación de naranjas y limones, el general Vives ha escrito al gobernador diciéndole que ha dado orden a la compañía de ferrocarriles que ponga en la indicada estación el material necesario.

Sobre una denuncia

El gobernador ha dicho que con objeto de evitar al público las molestias que las maniobras de la estación originan, piensa girar una visita a dichos lugares para proceder como corresponde.

INSTRUCCION PUBLICA

Por Real orden de 30 de Octubre último han sido nombrados para escuelas de esta provincia los siguientes maestros.

Don José Hernández García, para Barqueros.

Don Pedro Marín Oñate, para Ojós.

Don Jesús García García, para Perín.

Don Juan de Dios Peña, para el Puerto de Mazarrón.

Don Julio del Barrio, para la escuela del Calvario.

Don Alejandro Moltó, para Totana, número 5.

Don Francisco Palazón Palazón Arjona, para Mula número 4.

Don Roque Acuña, para Puebla de Mula.

Don José López Galián, para Totana número 4.

Don José Hernández Sevilla, para Aguilas número 3.

Don Ricardo Pravia, para Lorca número 5.

Estos maestros se posesionarán de sus nuevos destinos el día 15 del presente mes, cesando el día anterior los interinos que desempeñan las mencionadas escuelas

LA BOLSA

7, a las 3 m.

Cotizaciones de ayer: Interior, 69'80.—Amortizable, 5 por 100, 95'00.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Banco de España, 565'00.—Tabacos, 232'00.—Francos, 38'65.—Libras, 33'82.—Dólares, 7'10.—Liras, 32'10.

NOTICIAS

Ha tomado posesión del cargo de Director de la Sucursal del Banco Internacional de Industria y Comercio, de esta capital, el competente funcionario don Enrique Gil y Espin.

Dicho señor había venido desempeñando el mismo cargo hasta hace unos días en la vecina ciudad de Alicante.

DE GRAN INTERÉS PARA LAS SEÑORAS

La Casa García y Cámara, de Valencia, tiene el gusto de invitar a su distinguida clientela a que visiten la Gran Exposición de Abrigos, Trajes, Sombreros, Piel y demás artículos de la presente temporada, del 10 al 25 de Noviembre en el H. Patrón.

NOTA.—Se liquidan a mitad de su precio todos los modelos de trajes y abrigos.

OTRA.—Se desea una señorita para modelo que será bien retribuida.

Se le han concedido dos meses de licencia al Alcalde de este Ayuntamiento don Antonio Pérez Martínez.

Con dicho motivo se ha encargado del despacho de esta Alcaldía el primer teniente de Alcalde don Juan Aguilar.

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas. Los reintegros se efectúan a la vista sin limitación de cantidad.

Ha regresado de Madrid y Avila nuestro querido amigo el procurador de estos Tribunales don Pedro Mateos Campillo.

Colonia "LA JAVA" perfume de moda, seis pesetas litro, la vende ZAMORA.

Calle de la Sociedad, 23 y calle del Trinquete, 1

Hoy, festividad de San Ernesto, celebra su fiesta onomástica, nuestro querido amigo don Ernesto Sánchez Sánchez.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100.

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

ANEMIA Y CLOROSIS

Cuando van acompañadas de dispepsia se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos (porque aumenta el apetite, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico).

POMADA CEREO cura grietas, herpes, eczemas, sarna, enfermos piel.

Nuestro amigo don Manuel Rebordosa Sadurni, tiene la satisfacción de ver completamente restablecido de la penosa enfermedad que ha retenido hastantes días en cama a su hijo Joaquineto.

Lo celebramos.

Léase 4.ª plana Exposición novedades Casa Pampló de Valencia. Hotel Reina Victoria.

¿Cómo quieres que lo olvide si por hermosa tan solo tuvo en el mundo más fama que el mismo Licor del Polo.

SE NECESITA

un joven con prácticas de oficina Buena retribución

Informes en la Administración de EL LIBERAL

LA ENSEÑANZA NACIONAL

Tribunales para las oposiciones restringidas

La Gaceta de hoy publica la siguiente disposición nombrando los tribunales que han de juzgar las oposiciones restringidas.

Para Maestros

Primer grupo.—Sueldos de 8, 7 y 6 mil pesetas.

Presidente.—Excelentísimo señor don José Rodríguez Carracedo, Rector de la Universidad Central.

Vocales.—Excelentísimo señor don Mario Méndez Bejarano, profesor del Instituto del Cardenal Cisneros, don Emilio Lizondo, de la Escuela Normal, don Manuel García Marín y don Alvaro González Rivas, maestros de la primera categoría; don Félix Iñigo Moral, sacerdote.

Suplentes.—Presidente excelentísimo señor don Angel del Campo, de la Universidad.

Vocales.—Don Vicente García de Diego del Instituto; don Luis Doporte, de la Escuela Normal; don Natalio Utray, inspector; don Fructuoso Adot y don Emilio Moreno Calvete, maestros de la primera categoría.

Segundo grupo

Sueldos de 5, 4 y 3.500 pesetas.

Presidente.—Excelentísimo señor don Elías Tormos, vicerrector de la Universidad Central.

Vocales.—Don Enrique Barrigón, del Instituto; don José Ballester Gonsalvo, de la Normal; don Luis Alvarez Santullano, inspector; don Virgilio Hueso, don Ildefonso Benito Alfaro, maestro de la primera categoría; don Manuel López García de la Torre, sacerdote.

Suplentes.—Presidente, excelentísimo señor don José Alemany, de la Universidad Central.

Vocales.—Don Juan Dantín Cereceda, del Instituto; don Jesús Campos, de la Normal; don Luis Linares Becerra, inspector; don Luis Bullón Hidalgo y don Gerardo Rodríguez, maestros.

Para maestras

Primer grupo.—Para sueldos de 8, 7 y 6 mil pesetas.

Presidente.—Excelentísimo señor don Felipe Clemente de Diego, de la Central.

Vocales.—Don Miguel Adellac, del Instituto; doña Leandra Moreno, de la Normal; doña Juliana Tongo, inspectora; doña María Asunción Rincón y doña Rafaela García de la Cruz, maestras de la primera categoría, don Remigio Albiol, sacerdote.

Suplentes.—Presidente, excelentísimo señor don Juan Hurtado y Giménez de la Peña, de la Universidad Central.

Vocales.—Don Antonio Martínez Fernández, del Instituto; doña Guadalupe González Mayoral, de la Normal; doña Luisa Bécarras y Más, inspectora; doña Adela Fernández Blanco y doña Victoria Santuste Múgica, maestras.

Segundo grupo.—Para sueldos de 5, 4 y 3.500 pesetas.

Presidente.—Excelentísimo señor don Blas Cabrera Felipe, de la Central.

Vocales.—Don Luis Albés, del Instituto; doña Dolores Cebrián, de la Normal; doña Aurelia Sensi, inspectora; doña María Nieves García Gómez y doña María Luisa Ramos de la Vega, maestras; don Pascual González Rodrigo, sacerdote.

Suplentes.—Presidente, excelentísimo señor don Francisco de Paula Amat, de la Universidad Central.

Vocales.—Don Francisco Merón López, del Instituto; doña Claudia Ibarra, de Manuel; doña María Quintana Fenagut, inspectora; doña Eloisa López Alvarez y doña Teresa Giménez-García comendador, maestras de primera categoría.

CONATO DE INCENDIO

Esta madrugada a las dos menos cuarto, se produjo un conato de incendio en un establecimiento de paquetaría de la plaza de San Pedro.

Solamente ardiéron unos cables de la luz, y algunos objetos.

El sereno del distrito Baldomero Giménez, el agente señor Caballero y el teniente de Seguridad señor Masegosa, extinguieron el conato, sin que fuese necesaria más intervención.

ORIHUELA

Desencajonamiento de toros

Por teléfono

6, a las 2 t.

Orihuela.—Con gran animación se ha precedido al desencajonamiento de los toros, que fueron ovacionados por el público.

Es una corrida que puede calificarse de monumental.

El público está entusiasmado.

El temporal de lluvias ha impedido que ayer operasen las tropas en Marruecos

Despacho con el rey

6, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana despachó con el rey el vocal del Directorio general Gómez Jordana.

A la salida no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Cumplimentando al rey

Madrid.—Cumplimentaron al rey a medio día, el ministro plenipotenciario del Japón, al que acompañaba el introductor de embajadores; los directores de la Asociación Matritense de Caridad e Instituto Geográfico y Estadístico, el gobernador de San Sebastián y los doctores Codina y Moya.

Entrega de una medalla

Madrid.—Ultimamente estuvo en Palacio el encargado de Negocios de la república de San Salvador, entre gamo al monarca una medalla de oro conmemorativa de la Fiesta de la Raza y del descubrimiento del monumento erigido a Isabel la Católica frente al Palacio Presidencial de la capital de San Salvador.

En el anverso de la medalla figuran los bustos de los reyes de España y del presidente de aquella República, con los escudos de ambas naciones.

El reverso reproduce el monumento que la medalla conmemora.

Don Alfonso agradeció en extremo el recuerdo.

El día del presidente

Madrid.—El presidente interino del Directorio permaneció toda la mañana en su despacho oficial de la Presidencia.

Con él despacharon hoy los subsecretarios de Estado, Marina y Fomento.

Después le visitaron separadamente, celebrando extensas conferencias, el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido y el capitán general de Madrid señor Moltó.

Ultimamente fué cumplimentado por el nuevo jefe del Cuarto militar del rey, general Zalbalza.

La firma del rey

Madrid.—A medio día facilitaron en la Presidencia la siguiente firma del rey:

Presidencia.—Poniendo a disposición del alto comisario de España en Marruecos un crédito extraordinario de 300.000 pesetas destinado a la realización de obras públicas de menor cuantía en nuestra zona de protectorado.

Guerra.—Concediendo la Gran Cruz roja de segunda clase del Mérito militar, pensionada con el veinte por ciento del haber que disfruta en la actualidad, hasta el ascenso al empleo inmediato superior, al teniente coronel de Estado Mayor don Vicente Inglada.

Disponiendo que el Mayor general de alabarderos, brigadier don Manuel Montero, que se encuentra en situación de primera reserva, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el ministerio togo de de la Armada don Eladio Mille, cese en el cargo de consejero togado del Supremo de Guerra y Marina.

Nombrando consejero togado del Alto Tribunal al ministro togado de la Armada don Fernando González.

Disponiendo que el Auditor de la Armada don Guillermo García Parreño cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra en comisión de servicio.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Antonio Guillermetti.

Concediendo igual condecoración al general de brigada de la guardia civil don Antonio Pons.

Concediendo igual recompensa al intendente del Ejército don Pablo Ibáñez.

Disponiendo que el intendente del Ejército en la primera región, don Mariano Arce, cese en el cargo que desempeña y pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo el cargo de Interventor de distrito a don Hermenegildo Sánchez y nombrándole para ocupar la vacante que se produce en la primera región por pase a la reserva del anterior.

Proponiendo para la Jefatura del Estado Mayor de la Capitánía general de Baleares, al coronel de dicho Cuerpo don Eusebio Rubio.

Promoviendo al empleo inmediato superior, por servicios prestados en campaña al capitán de Infantería don Pablo Cayuela.

Concediendo la Gran Cruz Roja del Mérito militar, de segunda clase, al comandante de Caballería don Alberto Herfe, como premio a sus méritos de campaña.

Concediendo la Gran Cruz Roja del Mérito Militar, correspondiente a sus

respectivos empleos, a veintisiete oficiales afectos a las escuadrillas de aviación de Tetuán y Larache.

Lo que dispone la "Gaceta"

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que antes del día 15 de Febrero próximo sean cumplimentados los preceptos del Real decreto de primero de Octubre de 1923, referentes a la redacción de un plan orgánico sobre administración general, provincial y local.

Derogando las reglas novena y undécima del decreto de 10 de Mayo de 1917 por las que se regulaba la práctica de liquidaciones anuales en los gastos de enseñanza.

Desestimando la instancia formulada por la Unión Jerezana de fabricantes de pan sobre aplicación del régimen de trabajo nocturno a la industria papirificadora.

Disponiendo que asistan en representación de España a la reunión que celebrará el día 12 en Ginebra el Consejo Permanente consultivo de asuntos militares, de la Sociedad de Naciones, los generales de brigada don Juan García Benítez y don Jorge Soriano y en calidad de auxiliares los tenientes coroneles don Manuel Lons, don Salvador García y barón de Sacro Lirio.

También fija las dietas que habrán de percibir.

Magaz en la Presidencia

7, a la 1 m.

Madrid.—El contralmirante Magaz llegó a la Presidencia a la hora de costumbre.

Manifestó a los periodistas que no había novedad.

Después recibió al embajador de Bélgica y al gobernador civil.

El Consejo

La reunión del Directorio terminó a las nueve y media.

A la salida manifestó el general Va-



PATRON PRIMA

Este es el modelo del hermoso abrigo que ofrece

«La Moda Práctica»

en su número del día 5 DE NOVIEMBRE. Contiene, además,

«La Moda Práctica»

una plana de dibujos para labores, trajes para noche, plisados, stores y vestidos, modelos de actualidad, levita y traje abrigo, blusas, cintas, bata o peñador, sombreros, cinturones, modelos para joyas, recetas de cocina, estafetas y otros varios originales y dibujos de gran interés.

«La Moda Práctica»

es la revista de modas más elegante y más económica.

Se publica los días 5 y 20 de CADAMES.

La ADMINISTRACION (MARQUES DE CUBAS, 7, MADRID) envía gratis un número de muestra a quien lo pida. En MURCIA pueden dirigirse a la Administración de

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

La trata de blancas

Barcelona.—Por el Juzgado de Atarazanas ha sido procesado Félix Barbra, que se dedicaba a la trata de blancas.

Un robo

Barcelona.—En el taller de fotografía de Casanova robaron una máquina de retratar valorada en dos mil pesetas.

El cierre de bares

Barcelona.—El gobernador ha facilitado una nota contestando a las quejas formuladas por los dueños de bares, respecto a la hora del cierre y a la que prohíben se toque la música.

A la Conferencia del Opio

Barcelona.—Ha marchado a Génova para asistir a la Conferencia del Opio Antonio Pagador.

Una pena de muerte

Barcelona.—La Sala tercera de la Audiencia ha dictado sentencia contra Ramón Tomás Portolés, que asesinó a su novia por negarse a darle dinero, robándole después una corta cantidad en metálico.

El gobernador y los periodistas

Barcelona.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, manifestó que había recibido el informe del arquitecto provincial como consecuencia de la visita de inspección realizada al Frontón Palace.

Volviendo al tema de las subsistencias, les anunció que hoy se reunirá nuevamente la junta de abastos para ocuparse de cuestiones relacionadas con el aceite y el bacalao.

Un periodista le hizo saber el rumor que circula acerca de la falta de carne para dentro de breves días.

No me extraña—contestó el gobernador—yo hago cuanto puedo, pero necesito además la ayuda del vecindario y si este no me la presta poco podrá conseguirse.

Causa contra un teniente

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se celebró esta mañana la vista de la causa seguida contra el teniente de Infantería don Luis Celomar de Ibañez, acusado de dos delitos de negligencia durante los sucesos de Julio de 1921 en la zona oriental de Marruecos.

Presidió el tribunal el general Arraiz de la Condorena, actuando de fiscal el coronel señor Painat y de defensor el teniente coronel del regimiento del Rey don Rafael Duyos.

Para seguir la tramitación de la vista asistieron el coronel argentino don Guillermo Teogarde y el agregado militar a la Embajada de dicha nación, señor Fernández Valdés.

El fiscal sostuvo en su tesis la existencia de dos delitos de negligencia, acusando al procesado de haber perdido el contacto con las fuerzas de su columna y de haber regresado a la plaza sin combatir.

Para el primero de estos delitos solicitaba la pena de 10 años y para el segundo la de 6 años.

El defensor hizo un informe brillante, solicitando la absolución.

La sentencia será conocida después de cumplimentarse todos los trámites reglamentarios.

Si prospera la tesis del fiscal, le será aplicado el artículo 275 del Código de Justicia militar, cuyos delitos están comprendidos en la reciente ley de amnistía.

Si se le condena conforme a la tesis mantenida por el comandante general de Melilla, que desaprobo la sentencia del Supremo de Guerra, se hallará comprendido en el indulto.

El concurso de la Dolores

Madrid.—El periódico «ABC» anuncia en su número de hoy que ha quedado cerrado el concurso abierto para premiar la mejor copla que borre la mala impresión que produce para Calatayud la conocida copla de «La Dolores», inmortalizada por la inspiración del maestro Bretón.

Se han presentado a este concurso seis mil copias, haciéndose difícilísima la labor del Jurado.

Dimisiones ratificadas

Madrid.—Han ratificado las dimisiones que tienen presentadas el delegado de la Alta Comisaría don Diego de Saavedra y el delegado de Fomento señor Pérez Refino.

Las joyas de la Corona de Austria

Madrid.—El Juzgado del distrito del Hospicio ha desestimado la denuncia presentada por la exemperatriz de Austria contra don José Biesmeuc; por retención de las joyas de la Corona de Austria.

El juez basa su determinación en que este asunto es de la competencia de los tribunales extranjeros.

Un incendio de importancia

Madrid.—Anoche se produjo un incendio en la medianería del edificio del ministerio de la Guerra por la calefacción.

Acudieron inmediatamente los bomberos, los cuales después de trabajar más de dos horas lograron dominar el siniestro.

Los daños son de consideración.

El conflicto azucarero

Zaragoza.—Se ha agudizado considerablemente el conflicto azucarero, debido a la competencia que se hacen dos grupos de fábricas para la compra de remolacha.

Se teme fundamentalmente que algunas fábricas queden sin existencias, lo cual les obligaría a cerrar, quedando sin pan numerosas familias.

El gobernador se propone intervenir para buscar solución al problema.

Petición al marqués de Estella

Valladolid.—Cumpliendo el acuerdo adoptado por la Comisión provincial, el presidente de la Diputación ha telegrafado al marqués de Estella solicitando la concesión de la Laureada de San Fernando al cabo del batallón de Sicilia Martín Ramos, heroico defensor de la posición de Kada.

En iguales términos ha dirigido otro telegrama al coronel jefe del expresado batallón.

Primo de Rivera ha contestado anunciando la concesión de la Medalla Militar al heroico cabo y la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la Laureada.

El pueblo natal de Martín Ramos se propone organizar un homenaje en honor del héroe de Kada.

El temporal en Galicia

Ferrol.—El buque escuela «Galatea», que se hallaba fondeado en Estaca de Vares, fondeó anoche en este puerto a causa del violento temporal reinante.

También han entrado de arribada forzosa numerosos vapores pesqueros, cuyos tripulantes han estado en su mayoría a punto de perecer.

Un tripulante de una de estas barcas fue arrojado al agua por un golpe de mar, pero se salvó milagrosamente pues cayó entre las redes pesqueras y vino arrastrado hasta el puerto.

El comandante del puerto ha ordenado el cierre del mismo hasta nuevo aviso.

Resultado de unas gestiones

Valencia.—La Unión Nacional de exportadores agrícolas y la Cámara de Comercio de esta capital, habían realizado gestiones cerca del gobierno alemán a fin de que fuera rectificada una disposición que exige para los vinos españoles de Málaga y Jerez derechos aduaneros muy superiores a los establecidos para los vinos de otros países.

Hoy se ha recibido una carta de embajador de España en Berlín, anunciando que el gobierno de Alemania ha resuelto la petición en sentido favorable.

Añade la carta que se han cursado ya a las Aduanas de aquel país las debidas instrucciones para que a los vinos que tengan las características propias de los productos malagueños y jerezanos, les sean aplicados los derechos consignados en el tratado comercial firmado recientemente entre España y Alemania.

Estreno de una obra

Zaragoza.—En el Teatro Circo se celebró anoche el estreno de una producción teatral debida a la pluma del notable periodista de esta localidad don Juan Luis Lorente, denominada «El Solar».

Constituyó un franco éxito y el autor salió varias veces al palco escénico, siendo aclamado por el público.

Empresa multada

Logroño.—El gobernador ha impuesto una multa de 250 pesetas a la empresa del Teatro Bretón, donde actúa la compañía Haro Peñalver, por haber terminado la función de anoche minutos después de la hora reglamentaria.

La sociedad de empresarios y el representante de la Sociedad de Autores han dirigido telegramas de protestas al subsecretario de Gobernación y al presidente de las sociedades de autores y actores.

La incautación del aceite

Sevilla.—El delegado de la junta de abastos ha recorrido la zona andaluza productora de aceite.

En vista de que hay corredores que se comprometen a venderlo al precio de 22'50 pesetas arroba, han quedado sin efecto las incautaciones que se habían hecho.

Los carniceros disgustados

Santander.—Los carniceros han provocado un conflicto por haberseles obligado a pesar en básculas las reses después del sacrificio.

Una asamblea

Vitoria.—Se han reunido en asamblea las fuerzas vivas de la ciudad con objeto de pedir a los poderes públicos que el ferrocarril Vitoria-Estella, que se ha concedido recientemente se construya de vía ancha.

El vapor «Angela»

Ferrol.—Ha llegado a este puerto, con fuego en las carboneras el vapor «Angela».

Después de permanecer algún tiempo en el puerto siguió su viaje hacia Sevilla.

Al rededor de un asesinato

Barcelona.—El juzgado de Barcelona continúa sus gestiones con objeto de averiguar el autor del asesinato del empleado en la fábrica de gas y electricidad Domingo Martín.

Esta tarde ha declarado un hermano de la víctima el cual ha manifestado su extrañeza por el suceso, pues dijo que su hermano, por la bondad de su carácter, no tenía enemigos.

También han declarado ante el juzgado un hijo del detenido, el doctor don Agustín García que reconoció el cadáver y el dueño de un establecimiento de bebidas, próximo a la fábrica donde solía ir Domingo con frecuencia.

Dijo que algunas veces le oyó decir que tenía algunas pesetas escondidas en un lugar seguro.

De las diligencias practicadas hoy se ha descubierto que el asesinato fue realizado a unos doscientos metros del lugar donde se encontraba el cadáver.

También ha declarado el portero de la fábrica que estaba detenido.

Este ha sido puesto en libertad.

La exposición Velázquez

Madrid.—El conde de Romanones ha dirigido a los periódicos un beso a la mano, como presidente de la Academia de San Fernando, diciendo que esta entidad no ha intervenido para nada en la organización de la exposición de los cuadros de Velázquez en el Retiro.

Aicálá Zamora

Madrid.—Procedente de Pliego ha regresado el exministro don Niceto Alcalá Zamora.

Detención de un criminal

Madrid.—Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado del Centro, José Díaz que hacía vida marital con María Martínez, que apareció muerta en su domicilio calle de la Madera.

Al saltar una tapia le hiere la guardia civil

Barcelona.—En la barriada de Gracia, la guardia civil sorprendió a un individuo en el momento en que iba a saltar la tapia de una torre.

Al darle el alto, el sujeto se dio a la fuga y los guardias le hicieron un disparo hiriénolo.

Incendio en la Dirección general de Seguridad

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad se declaró un incendio en una de las dependencias.

El incendio se cortó rápidamente y ardió solamente las obras que había allí para ser censuradas.

CAUSA CELEBRE

Mataron a un hermano por apoderarse de una herencia

Ahora les piden la pena de muerte

Vigo.—Hoy viernes, comenzará en esta Audiencia la vista de una causa por un horrible asesinato que produjo gran indignación en la provincia.

Aparecen como procesados los hermanos Ramón y Soledad Álvarez García y el novio de ésta Maximiliano Alonso García.

Del sumario se desprenden los siguientes hechos: En la parroquia de Cousaraña vivía, en unión de sus hermanos, Cándido Álvarez García. Este acababa de heredar una cantidad por haber fallecido su abuelo y declararlo único heredero.

La herencia excitó la codicia de su hermano Ramón y decidió, con la complicidad del novio de Soledad, y tal vez con ésta, dar muerte al heredero para recoger la herencia.

En una noche del mes de Marzo, cuando Cándido acababa de hablar con su novia, le salieron al encuentro su hermano Ramón y Maximiano Alonso, que lo estaban acechando y sin darle tiempo a la defensa le acometieron, dándole numerosas cuchilladas en la cabeza, pecho y cuello.

Después, cogieron el cadáver y lo arrastraron, dejándolo a cuarenta metros del sitio donde realizaron la agresión.

Registraron el cadáver y le sacaron el reloj, el dinero y cuantos objetos de valor llevaba.

El fiscal califica los hechos de asesinato con la agravante de premeditación, alevosía, nocturnidad, parentesco, despojado y abuso de superioridad.

Pide la pena de muerte para Ramón y Maximiano y veinticinco mil pesetas de indemnización a la familia.

No sostiene la acusación contra Soledad por no encontrar suficiente base jurídica de culpabilidad.

El acusador encarta también a Soledad y respecto a los demás acepta la calificación fiscal.

El defensor se puso enfermo; pero la sala obligó a que se nombrara otro. Hay señalados cuatro días para la vista de la causa.

Esta ha despertado enorme interés.

NOTICIAS DE SEVILLA

Ha quedado terminada la organización de la corrida a beneficio del Tercio

Sevilla.—Ha marchado a Melilla en hidroavión el capitán señor Martín Alonso, quien ha ultimado la organización de la corrida que se ha de celebrar en Melilla a beneficio del Tercio extranjero.

Dicha corrida tendrá lugar el domingo 16 del corriente.

Incendio en una fábrica

En una fábrica de orujo y productos químicos, propiedad del consul de Holanda, se ha declarado un incendio que ha causado grandes desperfectos.

Las pérdidas ascienden a veinte mil pesetas.

Anciana atropellada

En la calle de O'Donnell un automóvil atropelló a la anciana María García.

Esta resultó con graves lesiones.

ULTIMA HORA

El parte oficial

Zonas oriental y occidental.—Sin novedad

El fuerte temporal ha impedido todo movimiento de las columnas en la occidental.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Ha sido aplazada la vista de la causa seguida contra Domingo Ventura por asesinato frustrado del patrono don Leopoldo Claver.

El aplazamiento ha sido motivado por enfermedad del defensor.

—Tomás Torrá ha presentado una denuncia contra Luis Cabó, al que acusa de estafas.

Ha muerto en la cárcel de Alicante la coautora del crimen de S. Vicente

Alicante.—Ha fallecido en esta cárcel provincial Francisca Jover, coautora de la muerte de la niña Carmencita Mendivil, ocurrida en el pueblo de San Vicente de Raspeig.

Desde ayer estaba Francisca recluida en una celda, en grave estado, negándose a tomar alimentos.

También se negó a que le fuesen administrados los auxilios religiosos.

La muerte de Francisca hará variar por completo el proceso, pues su esposo, Bartolomé Maruenda, autor material de la bárbara violación, se encuentra en el Hospital en grave estado, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

Un descarrillamiento

Vitoria.—Al entrar en esta estación el correo ascendente descarriló, volando la máquina que arrastró varios vagones.

No ocurrieron desgracias personales.

Un obrero muerto

Vitoria.—En una fábrica de azúcar el obrero Benigno Martínez fue cogido por una correa, quedando muerto.

Uno que se va de la U. P.

Bilbao.—El exdiputado cervista don José Luis Goyago se ha separado de la Unión Patriótica por haber ingresado en esta entidad determinados elementos separatistas.

Otras noticias

Madrid.—Un joyero ha manifestado que en el hotel Roma, donde se hospeda, se le perdió ayer un paquete conteniendo dos pendientes con un brillante cada uno de dos quilates y dos perlas en forma de perilla.

Dice que son únicas en el mundo y que están valoradas en 22 000 pesetas.

Londres.—Un editor norteamericano ha pedido a Macdonald su autobiografía por una crecida cantidad.

En París se mueren de frío

París.—La temperatura ha descendido mucho. Han muerto hoy cuatro personas de frío.

París.—«Le Matin» comentando el triunfo de Coolidge recuerda el mensaje que éste dirigió a la Cámara respecto a que los lazos entre la Humanidad son los más fuertes.

Dice que el presidente triunfante es un gran amigo de Francia y sabrá conducir en relación a esa amistad.

Nueva York.—En la Bolsa ha producido excelente efecto la elección de Coolidge.

Los cambios nacionales han subido y las acciones industriales han alcanzado altas cotizaciones.

A los 15 minutos de conocerse el resultado se negociaron cien acciones nacionales.

LA REINA MORA EL NIÑO REY

SE NECESITAN algunos buenos toreros mecánicos...

SE DESEA UN REPARTIDOR para una carrera de EL LIBERAL BUENA RETRIBUCION

Teatro Circo Villar: Viernes 7.—La película en 4 partes: «Charlot entre dos fuegos»...

SUSCRIPCIONES a El Liberal EN CARTAGENA SE ADMITEN en el kiosko «VICTORIA»

CARTELERIA ROMEA.—Compañía de zarzuela.—A las 10 noche. «El dictador».

Plaza de Toros de Orihuela: GRANDIOSO CONTECIAMIENTO TAURINO PARA EL DOMINGO 9 DE NOVIEMBRE DE 1924

despina que en Marruecos ha caído un verdadero diluvio y son imposibles las operaciones.

Al Consejo asistieron los subsecretarios de Guerra, Trabajo, Estado, Fomento y Marina.

Este dio cuenta de la convocatoria para médicos de la armada.

La creación del Banco Municipal

Madrid.—La información respecto a la creación del Banco Municipal ha inspirado gran interés.

Han concurrido especialmente numerosas entidades municipales.

De Valencia han informado cien Ayuntamientos, entre ellos el de la capital.

La construcción de la nueva Casa de la Moneda

Madrid.—Con asistencia del general Mustera, se ha reunido en Hacienda la comisión encargada de adquirir los terrenos para el nuevo edificio de la Casa de la Moneda.

Se examinaron muchas ofertas y mereció mayor atención la de unos terrenos próximos al Campo del Stadium.

Los ofrecen a cuatro pesetas pie cuadrado.

Las niñas desaparecidas

Una señora explica ahora donde pasó la señorita Morales la mañana del 24 de Mayo

El defensor se opone a la reforma del auto de libertad

Madrid.—Hoy se ha presentado al Juzgado de la Universidad espontáneamente doña María Rodríguez para aclarar algunas dudas que tenía la autoridad judicial ante la señorita Morales.

Dice la compareciente que la señorita Morales pasó con ella la mañana del día 24 de Mayo, día en que desaparecieron las niñas.

El coronel de la guardia civil señor Santandreu está dispuesto a declarar franco de todo servicio al cabo Cosin para que pueda dedicar todo el tiempo a hacer investigaciones en unión de la policía en el asunto de las tres niñas desaparecidas.

El señor Ossorio y Gallardo, abogado defensor de la señorita Morales, ha presentado un escrito oponiéndose a lo que pide el acusador privado respecto a la modificación del auto de libertad de la señorita Morales.

Funda su oposición en que dicha señorita está solo en libertad provisional y dispuesta en todo momento a comparecer ante la justicia para favorecer la acción de ésta.

Los atropellos en Madrid

En un mes han sido arrolladas 149 personas

Madrid.—Los periódicos publican la estadística de los atropellos causados por los vehículos en Madrid.

Ha habido 149 atropellos. Solamente los automóviles arrollaron a 103 personas.

Hubo 9 muertos, 23 heridos graves, 50 de pronóstico reservado y 67 leves.

SUSCRIPCIÓN

En favor de la familia del joven Antonio Hernández Febrero, muerto a consecuencia de un accidente de automóvil

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Ricardo Sánchez Madrigal (3'00), Juan Velasco Espinosa (5'00), etc.

Los donativos pueden entregarse en las Redacciones de los periódicos en que se publiquen estas líneas y también en la Escuela Graduada de la Normal de Maestros; Carpintería de Fulgencio Muñoz, calle de Arrixaca, 1, Imprenta Muñoz, Campaneros, 7, barrio del Carmen.

ALICANTE

En nombre de la ciudad envió el Concejo un mensajero de salutación a nuestro ilustrado y distinguido Azorin...

Hace días desapareció misteriosamente de su domicilio en Gata una joven llamada María Siques Soles...

El tranvía número 12, conducido por José Moliner, arrolló ayer en la carretera de Ocaña al carretero José Torres...

Los ciudadanos alemanes Ludovico Goettner y Bruno Matchile, hallaron, por acaso, en un pueblo de las Baleares, a otro alemán...

No saben ustedes con cuánta alegría se saludaron; sobre todo, Bruno y Ludovico estuvieron a punto de quitarse la cabeza estusivamente cuando advirtieron que el compatriota poseía 600 pesetas...

un arranque de entusiasmo le arranca a aquél las pesetas y se vinieron a Alicante.

Donde ayer fueron recibidos por varios funcionarios de policía, con los brazos abiertos. Inmediatamente pasaron ambos alemanes a la Carcoma.

VIDA RELIGIOSA

Santoral—Día 7 de Noviembre de 1924.—Viernes.—San Ernesto.—San Amaranto.—San Florencio.

En San Nicolás.—Por la mañana, en la Misa de ocho. En Santa Ana.—Por la mañana en la Misa de ocho, y al toque de oraciones.

Administración, 759. Redacción, 63. Dirección, 425.

UN INCENDIO EN YEBLA

En la casa número 121 de la calle de San Antonio que habita Francisco Meña Hernández se declaró ayer un incendio.

Baños Termales SIN ABANDONAR SU DOMICILIO CON UN CALENTADOR DE GASOLINA "MEFISTO"

JARABE FENICADO DE VIAL combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho...

Si usted adquiere un automóvil y desea conservarlo en perfecto estado de funcionamiento, no use otro aceite que el AIGLON-Auto-Oil...

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

FARMACIAS, VARIOS, ALQUILERES, OFERTAS, HOTELES, NODRIZAS, CONSULTAS, DEMANDAS, CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

GRAN EXPOSICION DE NOVEDADES LA CASA PAMPLÓ DE VALENCIA SALINAS, CARBONELL Y HERNÁNDEZ

Toses crónicas, Catarros anti-guós, Debilidad del pecho SOLUCIÓN Moreno

Fiebres de Malta y Paratíficas PLANART del Doctor J. A. de Codina

EXPORADOR NUEVOS MARRUCCOS gran escuela, desea Representantes Levante...

embarazo y lactancia el VINO TÓNICO Moreno

Vapores fruteros, regulares y rápidos MAC ANDREWS & Cº LTD.

INTERESANTÍSIMO para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (21) Piquillo Allaga Los moros durante el Reinado de Felipe III

bertos más... ¿Me será permitido preguntar a quien tengo la honra de recibir, si la pregunta no es indiscreta?

ristas más ardorosos, cayó enfermo, rendido bajo el peso abrumador de los trabajos que le fueron impuestos como sargento de alabarderos...

deb' ser derechos de patentes... y por añadidura, desde hace dos años, objeto personal de persecuciones y molestias de toda clase.

establecerse en Madrid, sino también vuestros capitales. Permitidme que apure un vaso, brindando por la felicidad de vuestro viaje...